

31.12.2024

2025  
HAPPY NEW YEAR



## प्रिय छात्रों, अभिभावकों, शिक्षकों और संपूर्ण आर्क स्कूल परिवार,

जैसा कि हम एक नए वर्ष की दहलीज पर खड़े हैं, मैं 2024 में हमारी अविश्वसनीय यात्रा पर विचार करने के लिए एक पल लेना चाहता हूँ। वर्ष 2024, चुनौतियों और जीत, विकास और सीखने, और खुशी के अनगिनत क्षणों से भरा रहा है जिसने हमारे स्कूल समुदाय को एक साथ और करीब ला दिया। आपके समर्पण और समर्थन से यह संभव हो पाया है।

हमने अपने कक्षा वर्गों और सेक्शन का विस्तार करके शैक्षणिक वर्ष की शुरुआत की, और मैं हमारे शैक्षणिक दृष्टिकोण में अपना विश्वास रखने के लिए आप सभी को पूरे दिल से से धन्यवाद देता हूँ। अप्रैल से जून के महीने विशेष रूप से कठिन थे, क्योंकि हमें BPSC चयन के कारण कई शिक्षकों के अप्रत्याशित प्रस्थान का सामना करना पड़ा। यह एक चुनौतीपूर्ण समय था, लेकिन साथ मिलकर हम प्रतिबद्ध रहे, अंतराल को भर दिया, और मजबूत बनकर उभरे। हमारे छात्रों ने गर्मियों की छुट्टियों के दौरान 2,800 से अधिक परियोजनाएँ प्रस्तुत कीं, जो LEAD स्कूलों के बीच एक उल्लेखनीय उपलब्धि है, जो हमारे समर्पित अभिभावकों के प्रोत्साहन से संभव हुई।

जून में, मुझे श्रीनगर टैगोर हॉल में ग्लोबल ह्यूमन राइट्स अवार्ड्स में यंग अचीवर अवार्ड 2024 प्राप्त करने का सम्मान मिला, जिसमें एनिमेशन में 3डी आर्टिस्ट से लेकर द आर्क स्कूल के संस्थापक और निदेशक तक के मेरे 10 सालों के सफर की सरहाना की गई, जो 24 छात्रों और 5 शिक्षकों से बढ़कर 430 से अधिक छात्रों और 60+ टीम सदस्यों के परिवार में बदल गया है।

हमारे छात्रों ने इस वर्ष विभिन्न प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। मृत्युंजय, सिद्धार्थ और सुहानी ने मुजफ्फरपुर ताइक्वांडो प्रतियोगिता में पदक जीते और रेयान को स्वतंत्रता दिवस समारोह में भाग लेने के लिए रक्षा मंत्रालय से निमंत्रण मिला। हमारे शिक्षकों को भी शिक्षक दिवस पर छात्र वोटों के माध्यम से अवॉर्ड्स दी गई।

सितंबर में, हमने बच्चों को पटना संग्रहालय में अपना पहला शैक्षिक दौरा आयोजित किया, उसके बाद गांधी संग्रहालय और पटना चिड़ियाघर का दौरा किया। नवंबर में, जानवी और आमिर ने स्वर्ण पदक जीता, जबकि आदर्श ने गुवाहाटी में 11वीं नॉर्थ ईस्ट जीत कुन डो चैंपियनशिप में रजत पदक हासिल किया। रेयान ने राष्ट्रीय स्तर पर डोम्स आर्ट्स लीग में भी रजत पदक जीता।

हमारे स्कूल को मुंबई में स्टार एजुकेशन अवार्ड्स 2024 में सांस्कृतिक कार्यक्रमों को बढ़ावा देने के लिए सम्मानित किया गया। दिसंबर में, छात्रों ने मुज़फ़्फ़रपुर खेल महोत्सव में भाग लिया, जहाँ प्रिया ने रजत पदक जीता। हमारे चार छात्र- रेयान, रेशमी, अयांश और रोहन- राष्ट्रीय चैम्पियनशिप 2024 के सेमीफ़ाइनल के लिए क्वालीफ़ाई हुए।

इस क्रिसमस पर, हमारे छात्रों ने नैतिक और जीवन कौशल सत्रों में भाग लिया, जिससे शिक्षाविदों से परे उनकी शिक्षा समृद्ध हुई। हमारे छात्रों की प्रदर्शनी के साथ वर्ष का समापन शानदार रहा, जिसमें कला, शिल्प, विज्ञान, अंग्रेज़ी, हिंदी, कंप्यूटर अध्ययन, सामान्य ज्ञान और सामाजिक अध्ययन में उनके अविश्वसनीय काम को प्रदर्शित किया गया। प्रत्येक प्रदर्शन मंत्रमुग्ध कर देने वाला था, जिसने हम सभी को हमारे छात्रों की रचनात्मकता और प्रतिभा के लिए गर्मजोशी और प्रशंसा से भर दिया। यह हमारे छात्रों द्वारा अपनी शिक्षा में लगाई गई कड़ी मेहनत और समर्पण की एक सुंदर याद दिलाता है।

हमें इस वर्ष डीईओ और बिहार सरकार से आधिकारिक स्वीकृति और पंजीकरण प्राप्त हुआ, और सीबीएसई मानदंडों के अनुसार हमारे सीनियर विद्यालय भवन का निर्माण जल्द ही शुरू होगा।

हमने अपनी वेबसाइट [www.thearcschool.in](http://www.thearcschool.in) लॉन्च की, और अपने फ़ेसबुक पेज को 10,000 से अधिक लाइक मिले। आपको अपडेट रखने के लिए, हमने मंथली न्यूज़लेटर शुरू किया। हमने यूनिट टेस्ट और टर्म एग्जाम के साथ-साथ प्रमुख आयोजनों और प्रतियोगिताओं का जश्न मनाया, उसके बाद रचनात्मक टीचर्स ट्रेनिंग और अभिभावकों की बैठकें कीं।

2025 की ओर देखते हुए, हम एक और भी सहज सीखने का अनुभव प्रदान करने के लिए उत्साहित हैं। हमारा स्कूल ऐप प्रोसेस में है और इस शैक्षणिक वर्ष के अंत से पहले लॉन्च हो जाएगा, जिसमें सभी आवश्यक जानकारी केंद्रीकृत होगी। हम एक भव्य दीक्षांत समारोह के दौरान खेल, कला, क्विज़ और हमारे शीर्ष छात्रों, स्टूडेंट ऑफ़ द ईयर, स्कूल कैप्टन, स्पोर्ट्स कैप्टन, हाउस लीडर्स में अपने विजेताओं को भी सम्मानित करेंगे।

आप सभी से मुझे जो विश्वास, प्रतिक्रिया और प्रोत्साहन मिलता है, वह वास्तव में मुझे कड़ी मेहनत करते रहने के लिए प्रेरित करता है। मैं समय पर शुल्क भुगतान का अनुरोध करता हूँ ताकि हमारे शिक्षकों और कर्मचारियों को समय पर उनका वेतन मिल सके।

हमारे छात्रों को, आपकी कड़ी मेहनत और उत्साह के लिए धन्यवाद। आप हमें हर दिन प्रेरित करते हैं। हमारे माता-पिता के लिए, हमारे बच्चों के पालन-पोषण में आपका अटूट समर्थन अमूल्य है। और हमारे शिक्षकों के लिए, आपका जुनून और रचनात्मकता हमारे छात्रों के अनुभवों को आकार देती है और सीखने के प्रति प्रेम को बढ़ावा देती है। मैं आप सभी को अपने समय का सही से उपयोग करने, जिज्ञासा की आग को जीवित रखने और अपने प्रयासों में साहसी और मुखर होने के लिए प्रोत्साहित करता हूँ।

जैसा कि हम 2025 में हमारे लिए आने वाले नए अवसरों और रोमांचों को अपनाते हैं, आइए एक सकारात्मक और समावेशी समुदाय का निर्माण जारी रखें जहाँ हर छात्र कामयाब हो सके। यह नया साल आपके और आपके प्रियजनों के लिए आशा, खुशी और सफलता लेकर आए।

आपको आशीर्वाद और नई शुरुआत से भरी नव वर्ष की बधाई!

हार्दिक शुभकामनाएं,

**अमितोष चौधरी**

निदेशक | द आर्क स्कूल

सदातपुर (मुजफ्फरपुर)

